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Maaseudun Tulevaisuuden työpaikat.
Lehdessämme julkaistut työpaikka- ja koulutusilmoitukset
löydät myös osoitteesta mt.uranus.fi. Samassa osoitteessa
jatkuvasti yli 2000 muutakin työpaikka- ja koulutusilmoitusta.
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Jatkajat

Uusia yrittäjiä
Antikainen Antti 25. Kuopio. 
Anttilan tila. 1.4.2013. Maidon-
tuotanto.
Eskola Hannu 24. Loimaa. 
Iso-Eskolan tila. 1.1.2015. 
Kasvinviljely ja metsätalous.
Hovi Leena 26. Pyhtää. 
Mäkirinteen tila. 1.1.2015. 
Viljanviljely.
Idström Henri 20. Kiuru-
vesi. Salmelan tila. 23.4.2015. 
Maidontuotanto.
Kahilaniemi Lauri ja Henna. 
Orivesi. Uusitalon tila. 2.2.2015. 
Kasvinviljely.
Kahilaniemi Tuomas ja Sini. 
Orivesi. Kahilaniemen tila. 
2.2.2015. Kasvinviljely.
Lampinen Ismo 28. Punka-
laidun. Haapalin tila. 1.1.2015. 
Kasvinviljely.
Lundgren Kati ja Joni. 
Lapinlahti. Tuominotkon tila. 
14.4.2015. Kasvinviljely.
Manninen Minna ja Tiina 38 
ja 36. Hankasalmi. Peltolahden 
tila. 30.4.2015. Maa- ja metsä-
talous.
Mattila Toni ja Laura 37 ja 
36. Jokioinen. Puiston tila. 
13.5.2015. Kasvinviljely.
Pekkala Olli 28. Kärkölä. 
Pekkalan tila. 16.4.2015. Kasvin-
viljely.
Mty Repo Pekka, Pertti ja 
Päivi. Vieremä. Peltolan tila. 
1.5.2015. Maidontuotanto.
Tammi Katja ja Pyy Kirsi 44 
ja 49. Oulu. Kokkoniemen tila. 
24.3.2015. Metsätalous.
Uotila Toni 30. Elimäki. Mty 
Uotila Kyösti ja Toni. 2.1.2015. 
Kasvinviljely.
Viitala Jutta 23. Seinäjoki. 
Viitamaan tila. 30.4.2015. 
Lypsykarjatalous.

Haalarit, peitto & tyyny  
ja alennus
Tänä vuonna sukupolvenvaih-
doksen tekevät tai aloittavat 
maatalousyrittäjät saavat haa-
larit.

Saamisen ehtona on, että 
sukupolvenvaihdos tehdään 
tai yritystoiminta aloitetaan 
tänä vuonna ja ilmoitetaan sii-
tä Maaseudun Tulevaisuuden 
tai Landsbygdens Folkin Uusia 
yrittäjiä -palstalla. Ilmoitus on 
maksuton. 

Lisäksi ehtona on, että jatka-
ja tai yrittäjä on MTK:n jäsen. 
Valtran edustaja ottaa puheli-
mitse yhteyden ja sopii haala-
rien toimittamisesta.
Isku lahjoittaa Uusia yrittäjiä 
-palstalla vuonna 2015 sukupol-
venvaihdoksesta ilmoittaville 
peitto&tyyny -setit (vain jatka-
jille).

Maataloustuotantoa jatkava 
pariskunta saa noutaa setit (2 
settiä/jatkajapariskunta) mistä 
tahansa Isku-myymälästä (ei 
Kuopion eikä Vaasan ”Vepsäläi-
nen Isku” -myymälöistä).
Peitto&tyyny -settejä noutaessa 
jatkajan on esitettävä MTK:n 
jäsenkortti, MT:n Uusia yrittäjiä 
-palstalla ollut ilmoitus ja hen-
kilöllisyystodistus.

Hankkija Oy myöntää vuon-
na 2015 sukupolvenvaihdoksen 
tekeville maatalousyrittäjille 
(MTK:n jäseniä) ja Uusia yrit-
täjiä -palstalla ilmoittaville 100 
euron alennuksen verkkokaup-
paostokseen.

Sukupolvenvaihdoskaupasta 
ilmoittaneisiin otetaan puheli-
mitse yhteyttä Hankkijan asia-
kaspalvelusta.

Lähetä jatkajien tai yrittäji-
en nimet, mielellään myös iät, 
osoite, puhelinnumero, tilan 
nimi, sijaintikunta ja päätuotan-
tosuunnat sekä jatkamisen tai 
yrittämisen aloituspäivämäärä 
osoitteeseen: Maaseudun Tule-
vaisuus, Jatkajat, PL 440, 00101 
Helsinki/sähköposti: anita.
munter@maaseuduntulevai-
suus.fi.
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Ebola 
muhii vielä  
Afrikassa
BRYSSEL (MT)
Ebola on saatu lähes taltutetuk-
si Länsi-Afrikassa, mutta täysin 
sitä ei ole pystytty nujertamaan.

Epidemiaksi saakka levinnyt 
suuri aalto on saatu haltuun ja 
havaittujen tartuntojen määrä 
on ollut Sierra Leonessa ja Gui-
neassa viime kuukausina muu-
tamia kymmeniä, kertoo World 
Health Organization WHO.

WHO:n mukaan tauti kui-
tenkin on levinnyt sekä Sierra 
Leonessa että Guineassa alueil-
le, joista sitä ei ole useisiin viik-
koihin tavattu.

Se kertoo, että kaikki tar-
tuntojen reitit eivät vielä ole 
tiedossa.

Liberiassa uusia tartuntoja 
ei maaliskuun alun jälkeen ole 
löydetty. Tauti on vienyt köy-
hän maan terveydenhuollon 
alennustilaan, jossa esimerkiksi 
rokotusohjelmia on laiminlyö-
ty.

WHO:n mukaan seuraukse-
na on tuhkarokon leviäminen 
maassa. Tuhkarokko on todettu 
850 lapsella.

EU ja jäsenmaat ovat rahoit-
taneet ebolan torjumista yli 1,4 
miljardilla eurolla.

Kaikkiaan tartuntoja on 
todettu 27 000 ja kuolleita on 
11 000. Avustustyöntekijöitä on 
kuollut 507.

Aimo Vainio

Pohjoismaiden sähköpörssin 
Nordpoolin tukkusähkön hinta 
putosi viime sunnuntaina liki 
alimmilleen tällä vuosituhan-
nella, 8 euroon megawattitun-
nilta (MWh) eli 0,8 senttiin 
kilowattitunnilta.

Kotitaloudet maksavat säh-
köstä siirtoineen ja veroineen 
noin 15 senttiä kilowattitunnil-
ta.

Sähköenergian hinta on las-
kenut pitkään, koska talouden 
taantuma on vähentänyt säh-
kön käyttöä. Samaan aikaan 

tuettua sähköä on tulvinut 
markkinoille muun muassa 
tuulivoimaloista.

Esimerkiksi Saksassa on 
myös aurinko- ja biovoiman 
tuotantoa lisätty roimasti.

Viime viikolla sähkön hintaa 
alensivat vinhat tuulet, minkä 
vuoksi tuulimyllyt jauhoivat 
sähköä Pohjoismaissa tavallis-
ta enemmän. Myös virtaamat 
vesivoimaloihin olivat sateiden 
vuoksi suuria.

Viime viikolla pörssin tukku- 
eli systeemihinta putosi alim-

milleen toukokuussa 2000-lu-
vulla, 15 euroon megawattitun-
nilta. Viime vuonna hinta oli 25 
euroa ja muutama vuosi sitten 
45–50 euroa.

Suomen aluehinta oli 22 eu-
roa, mikä on alin viikkohinta 
kolmeen vuoteen.

Sähkö oli niin halpaa, että 
Suomi vei historiassa ensim-
mäisen kerran sähköä Venäjäl-
le viime viikonloppuna. Vienti 
tuli mahdolliseksi vuoden 2014 
lopulla.

Sähkötuoteyhtiö Enegian 
mukaan sähkön hintaan vai-
kuttavat tarjonnan lisäksi myös 
päästökaupan ja muun energi-
an hinnat, mutta ne ovat viime 
aikoina pysyneet aika lailla 
ennallaan.

Statkraft lopetti 
myllyjen rakentamisen
Norjan valtiollinen energiajätti 

Statkraft ilmoitti viime viikolla 
lopettavansa tuulivoimaloiden 
rakentamisen Norjaan kannat-
tamattomana sähkön halpuu-
den vuoksi, mikä johtuu sähkön 
ylitarjonnasta ja kysynnän vä-
häisyydestä.

Suunnitelmat tuhannen me-
gawatin ja energiamäärältään 
3,25 terawattitunnin tuotannos-
ta olivat jo pitkällä.

Yhtiö jatkaa edelleen inves-
tointeja vesivoimaan ja alue
lämpöön.

Sähkön pörssihinnan ala-
rajakustannuksen määrittää 
yleensä kivihiilellä tuotettava 
lauhdesähkö, jonka rajahinta 
on Enegian mukaan 27 euron 
paikkeilla megawattitunnilta. 
Tukkusähkö on selvästi sitäkin 
halvempaa.

Monet sähköyhtiöt ovat 
todenneet, ettei ilman tukea 
uutta sähköntuotantoa kannata 

rakentaa vesivoimaa lukuun 
ottamatta.

Ruotsissa on yhtä aikaa kesä-
kuun alussa neljä isoa ydinreak-
toria vuosihuollossa, mutta se 
ei ole juuri vaikuttanut sähkön 

hintaan. Suomessa Olkiluoto 
kakkonen otettiin käyttöön 
viime viikolla, mikä alensi 
Suomen aluehintaa, Enegiassa 
arvioidaan.

Jouko Kyytsönen

Tuulet ja ylitarjonta 
pudottivat sähkön hinnan

nordex se

Suomessa tuulimyllylupia haetaan ruuhkaksi asti hulppean tuen innoittamana, mutta esimerkiksi Norjassa suurin into on jo loppunut.
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Suomi 7.kesäkuuta 8,36€  

Sähkön hinta on laskenut pitkään  
tuotantotukien ja taantuman aiheuttaman  
ylitarjonnan vuoksi. Viime sunnuntaina 
tuulet pudottivat Pohjoismaiden sähkö-
pörssin hinnan 0,8 senttiin kilowattitunnilta.

Mistä  
syntyy  
hyvä kesä- 
festivaali?
Ilmajoen musiikkijuhlat, Ori-
veden Suvi, Vekara-Varkaus, 
Sodankylän elokuvajuhlat... 
Kulttuurifestivaalikesä on pyö-
rähtänyt käyntiin.

Miten hyvä festivaali syn-
tyy, Finland Festivals ry:n 
(FF) toiminnanjohtaja Kai 
Amberla?

Kaikki suomalaiset festivaalit 
ovat syntyneet tekijöidensä in-
tohimosta, esimerkiksi kulttuu-
riharrastuksen ympärille. Tar-
vitaan riittävän hullu ihminen, 
joka ottaa kantaakseen järjestä-
misvastuun ja epäonnistumisen 
riskin.

Taustalla ei ole valtion fes-
tivaalipolitiikkaa tai niiden 
perustamisesta päättänyttä 
komiteaa.

Finland Festivals ry perus-
tettiin vuonna 1968. Silloin 
festivaaleja oli kahdeksan, nyt 
melkein sata.

Festivaali on näppärä keino 
tuoda kulttuuria pieniinkin 
kuntiin.

Miten tapahtuma pääsee 
FF:n jäseneksi?

Tapahtumalla pitää olla vä-
hintään kolmen vuoden histo-
ria ennen kuin se hyväksytään 
jäseneksi. Jäsenkunta uudistuu 
vähitellen, aina vuosittain muu-
tama tulee lisää ja vanhoja jää 
pois.

Kirjailija Sofi Oksanen 
kritisoi tuoreimmassa Suo-
men Kuvalehdessä (23/2015) 
kansainvälisen kirjallisuus-
tapahtuman puuttumista 
Suomesta. Pitäisikö sellainen 
olla?

Sen kun pyöräyttää käyntiin, 
olisihan se hieno juttu.

Miten suomalaiset kult-
tuuritapahtumat tavoittavat 
kansainvälisen yleisön?

Festivaalit ovat matkailun nä-
kökulmasta merkittävä tekijä. 
Meidän tehtävämme on mark-
kinoida festivaaleja kansainvä-
liselle yleisölle. 

Esimerkiksi Savonlinnan 
oopperajuhla ja Tuska-festivaa-
li ovat erittäin kansainvälisiä.

Juhani Reku

Päivän kysymys

Tuulivoimaluvat 400 megawatille syyskuuhun mennessä
Syyskuuhun mennessä ehditään 
käsitellä arviolta 400 megawatin 
tehon edestä tuulivoimayhtiöi-
den kiintiöhakemuksia, Energia
virasto arvioi.

Tuuliyhtiöt jättivät viime 
viikolla hallituksen tuulituen ra-
joittamisaikeiden pelästyttämi-
nä jopa 1 400 megawatin edestä 
hakemuksia, joilla ne yrittävät 

päästä mukaan avokätiseen syöt-
tötariffikiintiöön.

Alun perin tukea oli tarkoitus 
myöntää 2 500 megawatin ver-
ran, mutta uusi hallitus aikoo 
pudottaa kiintiöstä viidesosan 
eli noin 500 megawattia.

Energiavirasto on jo hyväk-
synyt järjestelmään noin 1  350 
megawattia hakemuksia. Ne 

käsitellään hakemusten tulojär-
jestyksessä.

Johtaja Pekka Ripatti Ener-
giavirastosta arvioi, että uusia 
jo jätettyjä hakemuksia ei ole 
välttämättä täytetty kiireessä 
niin huolellisesti kuin aiempia, 
minkä vuoksi niiden tarkastami-
nen vie aiempaa enemmän aikaa.

Viraston on hyväksyttävä 

nykyisen lain puitteissa kaikki 
sisään tulleet hakemukset 2 500 
megawattiin asti, mikäli niillä on 
rakennuslupa ja verkkoliityntä-
sopimus.

Hallitus pyrkii saamaan syys-
kuuhun mennessä voimaan uu-
den lain, jossa kiintiö alennettai-
siin 2 000 megawattiin. Silloin 
viimeisinä tulleet 500 megawat-

tia jäävät ilman syöttötariffia.
Mikäli Ripatin arvio 400 me-

gawatin hyväksymisestä syys-
kuuhun mennessä osoittautuu 
oikeaksi, silloin on hyväksytty 
1 750 megawattia hakemuksia.

Kyse on isoista rahoista, sillä 
tuuliyhtiöt saavat tukea ensi 
vuoden alusta 53 euroa me-
gawattitunnilta, mikäli sähkön 

tukkuhinta pysyy alle 30 euron.
Tukea saa 83 euron ja mark-

kinahinnan välisen erotuksen 
verran 12 vuoden ajan, mutta 
markkinahinnan alaraja on 30 
euroa megawattitunnilta.

Valtio säästää kiintiörajoituk-
sella nykyhinnoin 60–70 miljoo-
naa euroa vuodessa.

Jouko Kyytsönen

Kesän ukkoskausi alkoi maanantaina
Maanantaina koettiin kesän 
toistaiseksi voimakkain uk-
konen. Etelästä saapunut voi-
makas ukkosalue tuotti päivän 
aikana yhteensä noin 250 maa-
salamaa.

Salamat esiintyivät kapealla 
vyöhykkeellä etelärannikolla, 
ja salamoita havaittiin useilla 
alueen paikkakunnilla, kertoo 
Ilmatieteen laitos tiedottees-
saan.

Vähäisestä salamäärästä 

huolimatta kyseessä oli tähän 
mennessä vuoden runsaim-
min salamoinut ukkospäivä. 
Viileähkö säätyyppi ei ole ollut 
suotuisa voimakkaille ukkosil-
le.

Suomen ukkoskausi alkaa 
tyypillisesti toukokuussa ja 
loppuu syyskuussa.

Suomessa ukkosille on tyy-
pillistä suuren vuosivaihtelun 
lisäksi se, että ukkoskauden 
aikana esiintyy 1–3 rajua uk-

kospäivää, jolloin vuorokausi-
salamamäärät ovat yli 10 000.

Keskimäärin voimakkaam-
mat ukkoset esiintyvät heinä-
kuussa. Viime vuonna jo 19.5. 
havaittiin yhden vuorokauden 
aikana lähes 15 000 salamaa.

Kannattaa varautua
Ukkonen aiheuttaa vuosittain 
myös vahinkoja. Vaikkei joskus 
hyvin ennalta-arvaamattoman 
salamaniskun vaikutuksilta voi 

täysin suojautua, vahinkojen 
todennäköisyyteen voi kui-
tenkin vaikuttaa, Ilmatieteen 
laitos muistuttaa.

Sisätiloissa kannattaa ukko-
sella välttää sähkölaitteiden, 
lankapuhelimen, vesiputkien 
ja -kalusteiden sekä tulisijojen 
käyttöä ja läheisyyttä.

Ulkona auto tai muu metal-
likorinen kulkuväline antaa 
hyvän suojan, polku- ja moot-
toripyöräilyä kannattaa sen 

sijaan välttää.
Vesillä on suositeltavaa ran-

tautua, jos se on mahdollista, 
myös vesirajaa pitää ukkosella 
välttää. Purjevene vaatii uk-
kossuojauksen.

Puun alle ei saa ukkosella 
suojautua. Jos parempaa suo-
jaa ei ole, kannattaa kyykistyä 
alueen isoimman puun lähet-
tyville, noin sen korkeutta vas-
taavalle etäisyydelle. Sateen-
varjoa ei saa ukkosella käyttää.

Havaintoja sääilmiöistä
Ilmatieteen laitoksen nettisi-
vulla on myös havaintolomak-
keita, joilla kerätään tietoa huo-
miota herättävistä sääilmiöistä, 
kuten suurista rakeista, salaman 
iskemistä puista sekä trombeis-
ta ja pölypyörteistä.

Vielä tiistaina lomakkeet 
piti etsiä Ilmatieteen laitoksen 
sivuilta hakusanalla havainto-
lomake.

Maikki Kulmala


